Allegato “C”-8
	OGGETTO
	Oggetto:      
Ubicazione:       zona sottoposta a vincolo paesaggistico.

Identificativo catastale:      
Titolare:      


Verifica Prescrizioni al Piano di Indirizzo Territoriale 

con valenza di Piano Paesaggistico

(approvato con Delibera Consiglio Regionale Toscana 27 marzo 2015, n. 37, pubblicata sul BURT n.28 del 20/05/2015)
 Art. 142, comma 1, lett. g) D.lgs n. 42/2004 e smi (“I territori coperti da foreste e da boschi, ancorché percorsi o danneggiati dal fuoco, e quelli sottoposti a vincolo di rimboschimento, come definiti dall’art 2 cc. 2 e 6 D. Lgs 227/01”)
Si dichiara la conformità dell’intervento di progetto alle seguenti prescrizioni e specifica disciplina d’uso (Barrare le voci pertinenti l’intervento):
 FORMCHECKBOX 
 Interventi di trasformazione, compresi quelli urbanistici ed edilizi ove consentiti.  L’intervento previsto in progetto è ammesso in quanto:

· non comporta l’alterazione significativa permanente, in termini qualitativi e quantitativi, dei valori eco sistemici e paesaggistici (con particolare riferimento alle aree di prevalente interesse naturalistico e delle formazioni boschive che “caratterizzano figurativamente” il territorio), e culturali e del rapporto storico e percettivo tra ecosistemi forestali, agroecosistemi e insediamenti storici. Sono comunque fatti salvi i manufatti funzionali alla manutenzione e coltivazione del patrimonio boschivo o alle attività antincendio, nonché gli interventi di recupero degli edifici esistenti e le strutture rimovibili funzionali alla fruizione pubblica dei boschi;
· non modifica i caratteri tipologici-architettonici del patrimonio insediativo di valore storico ed identitario, mantenendo la gerarchia tra gli edifici (quali ville, fattorie, cascine, fienili, stalle);
· garantisce il mantenimento, il recupero e il ripristino dei valori paesaggistici dei luoghi, anche tramite l’utilizzo di soluzioni formali, finiture esterne e cromie compatibili con i caratteri del contesto paesaggistico;

 FORMCHECKBOX 
 Nuove previsioni edificatorie che comportino consumo di suolo ed inserimento di manufatti. L’intervento previsto in progetto è ammesso in quanto non ricade in formazioni boschive costiere che “caratterizzano figurativamente” il territorio, ne in quelle planiziarie, così come riconosciuti dal Piano Paesaggistico nella “Carta dei boschi planiziari e costieri” di cui all’Abaco regionale della Invariante “I caratteri ecosistemici dei paesaggi” (ad eccezione delle infrastrutture per la mobilità non diversamente localizzabili e di strutture a carattere temporaneo e rimovibile) e l’inserimento di manufatti (ivi inclusi le strutture per la cartellonistica e la segnaletica non indispensabili per la sicurezza stradale) NON interferiscono o limitano negativamente le visuali panoramiche;
Data                                                                                                   Firma e timbro
