Allegato “C”- 1
	OGGETTO
	Oggetto:      
Ubicazione:       zona sottoposta a vincolo paesaggistico.

Identificativo catastale:      
Titolare:      


Verifica Prescrizioni al Piano di Indirizzo Territoriale 

con valenza di Piano Paesaggistico
(approvato con Delibera Consiglio Regionale Toscana 27 marzo 2015, n. 37, pubblicata sul BURT n.28 del 20/05/2015)
Disciplina degli immobili e delle aree di notevole interesse pubblico - Art. 136, D.Lgs n. 42/2004 e smi - Comune di Fosdinovo – (Decreto Ministeriale 19/05/1964 – G.U. 140 del 1964) “dichiarazione di notevole interesse pubblico della zona del centro abitato e area circostante Fosdinovo tipologia art. 136 D. Lgs 42/04 lett. c e d;

Si dichiara la conformità dell’intervento di progetto alle seguenti prescrizioni e specifica disciplina d’uso (Barrare le voci pertinenti l’intervento):
 FORMCHECKBOX 
 Interventi in aree boscate. L’intervento previsto in progetto non compromette i valori naturalistici e le prescrizioni delle sistemazioni di versante funzionali al contenimento dei rischi idrogeologici.

 FORMCHECKBOX 
 Trasformazioni del patrimonio e dell’ambito di pertinenza paesaggistica (intorno territoriale).  L’intervento previsto in progetto è ammesso in quanto garantisce:
· la coerenza con l’assetto morfologico urbano di impianto storico e l’utilizzo di soluzioni formali tradizionali e finiture esterne, cromie appartenenti ai valori espressi dall’edilizia locale; 

· la tutela e la conservazione dei caratteri storici e morfologici degli spazi aperti di impianto storico, evitando l’introduzione di elementi di finitura degli spazi urbani e di arredo in contrasto con il contesto paesaggistico.

 FORMCHECKBOX 
 Interventi di trasformazione del patrimonio edilizio del centro storico di Fosdinovo e dell’intorno territoriale ovvero ambito di pertinenza paesaggistica ad esso adiacente. L’intervento previsto in progetto è ammesso in quanto garantisce: 

· la coerenza con l’assetto morfologico urbano di impianto storico e l’utilizzo di soluzioni formali, tecniche, materiali, finiture esterne e cromie coerenti con i valori espressi dall’edilizia locale; 

· la tutela e la conservazione dei caratteri storici e morfologici del sistema viario e degli spazi aperti di impianto storico evitandone la frammentazione e l’introduzione di elementi di finitura e di arredo in contrasto con il contesto paesaggistico.

· Il mantenimento dei percorsi storici, dei camminamenti, dei paesaggi, degli accessi storici al borgo e le relative opere di arredo;

· La conservazione del profilo degli insediamenti storici;

· La NON istallazione di impianti fotovoltaici e solari termici in posizioni tali da alterare le qualità paesaggistiche dei coni visuali che si offrono dai punti e percorsi panoramici. 

 FORMCHECKBOX 
 Interventi su edifici di valore storico, tipologico e architettonico appartenenti ad un sistema storicamente consolidato. L’intervento previsto in progetto è ammesso in quanto mantiene il carattere distintivo del rapporto di gerarchia tra edificio principale e di pertinenza con la conservazione dei caratteri estetico - percettivi che contraddistinguono tale sistema; non prevede demolizioni e relativi accorpamenti dei volumi costituenti il sistema storicamente consolidato che ne comportino la destrutturazione.

 FORMCHECKBOX 
 Interventi sulla viabilità storica: l’opera  è ammessa in quanto: 

· Non altera o compromette l’intorno territoriale, i tracciati di collegamento nella loro configurazione attuale, evita modifiche degli andamenti altimetrici (fatta eccezione per gli interventi necessari per la messa in sicurezza idraulica), delle sezioni stradali e degli sviluppi longitudinali e che per l’eventuale messa in sicurezza, i cui interventi sono fatti salvi, privilegia l’utilizzo di tecniche di ingegneria naturalistica nel rispetto dei caratteri tipologici, storici e paesaggistici;
· La realizzazione di aree di sosta e di belvedere non compromette i caratteri naturali (di ruralità) dei luoghi, i caratteri strutturali/tipologici della viabilità storica e non comporta significativo aumento della superficie permeabile;

· Sono conservate le opere d’arte e i manufatti di corredo di valore storico – tradizionale;
· La cartellonistica e i corredi agli impianti statali sono congrui, per dimensione, tipologia e materiali, ai caratteri naturali (di ruralità) dei luoghi, ai caratteri strutturali/tipologici della viabilità storica, e garantiscono l’intervisibilità e l’integrità percettiva delle visuali panoramiche.
 FORMCHECKBOX 
 Interventi di trasformazione. L’intervento previsto in progetto è ammesso in quanto: 

· Non interferisce negativamente con le visuali panoramiche, limitandole o occludendole e sovrapponendosi in modo incongruo con gli elementi significativi del paesaggio;
· Recupera e riqualifica le qualità percettive delle visuali verso i contesti di valore paesaggistico;
·  Non incrementa l’attuale ingombro visivo nell’ambito degli interventi edilizi con particolare riferimento alle demolizioni e ricostruzioni;
· Se trattasi di barriere antirumore le stesse sono realizzate con soluzioni tecnologiche innovative che consentano di minimizzare l’interferenza visiva con il valore estetico - percettivo del vincolo, garantendo altresì l’ottimizzazione delle prestazioni antirumore; 
·  Se trattasi di interventi infrastrutturali e alle opere connesse gli stessi garantiscono soluzioni tecnologiche che assicurino la migliore integrazione paesaggistica rispetto agli assetti morfologici dei luoghi ed alla trama consolidata della rete viaria esistente, minimizzando l’interferenza visiva con il valore estetico – percettivo del vincolo.
 FORMCHECKBOX 
 Inserimento di nuovi manufatti. L’intervento previsto in progetto non interferisce negativamente o limita le visuali panoramiche. Le strutture per la cartellonistica e la segnaletica non indispensabili per la sicurezza stradale sono armonizzate per posizione, dimensione e materiali con il contesto paesaggistico e mantengono l’integrità percettiva delle visuali panoramiche. 
Data                                                                                                    Firma e timbro

